



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

quión

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 :: TELÉFONO 2187

Núm. suelto, 15 cts.

CORDOBA
Martes 8
de Junio de 1937

Año II-Núm. 403
Apartado Correos núm. 26

Nuestras tropas han efectuado un avance en Peñarroya, ocupando varias posiciones

La victoria de Franco interesa al mundo, afirma el Duce

Lo que se dice de las ambiciones de Italia a las Baleares o al Mediterráneo Occidental, es sencillamente una mentira

La Prensa norteamericana lo publica con honores de acontecimiento histórico. Suceso de política internacional que merece los más desahucados titulares y los más extensos comentarios.

El escritor William Philippe Simm, enviado especial del Sindicato periodístico "Scripps Howard", ha sido recibido por el Duce. Las declaraciones de Mussolini tienen una importancia insuperable y para nosotros un doble interés; el que se deduce de su estimación del porvenir de Europa y el que se desprende de la apreciación sobre el problema de España.

Abiertamente, con gesto seguramente inexplicable, al pseudo pacifismo ginebrino, el Duce afirma rotundamente: "Italia desea la paz. Ni ahora ni en mucho tiempo tiene necesidad de algo que lo que posee".

Europa está en vísperas de una crisis cuya gravedad no tendría precedente. A ella llegará, irremisiblemente, si no encuentra medios eficaces con que poner un freno al ofrecimiento de los armamentos.

Crisis que podrá seguir una de estas dos direcciones: política, es decir guerra o economía. Catastrofe, en definitiva, cuyo remedio ha de ser inmediato, si no se quiere que sea tardío.

No hablo, puntualiza el Duce, de desarme, que en este momento es imposible. Ni tampoco de reducción de los armamentos actuales, porque la situación ha llegado a un punto en que esto está fuera del problema. Hablo de una limitación en el porvenir. Porvenir, añade, no quiere decir un periodo vago, lejano, sino un porvenir próximo.

No hace mucho el presidente Roosevelt, alzaba su voz, en tono polémico, denunciando el curso vertiginoso del armamento europeo.

Se elevaba al hacerlo, en el apartamiento norteamericano de los asuntos del viejo continente, que cuida de demostrar en la ausencia de la Asamblea ginebrina. Directamente, le sale al paso la palabra del Duce. Creo, dice, que si el presidente Roosevelt, quisiese tomar la iniciativa de convocar una conferencia para la limitación de los armamentos en un porvenir próximo, este gesto tendría, seguramente, un éxito rotundo.

Mussolini piensa en la paz de Europa. No creo preciso que todas las naciones se adhieran a un único pacto. Bastaría que cinco naciones concuerdesen a él; Italia, Francia, Gran Bretaña, Alemania y Polonia.

Habla luego de la actitud italiana frente a nuestra guerra. Con la misma claridad y firmeza.

Por lo que hace a las ambiciones de Italia, respecto a España, a las Baleares o al Mediterráneo Occidental, todo ello es, sencillamente, una mentira. Italia no tiene semejantes ambiciones. Italia se opone decididamente a que el bolchevismo ponga el pie en España o en el Mediterráneo, porque el bolchevismo es la más grave amenaza contra Europa.

Y con lógica aplastante concluye: Por esta razón, Italia cree que la victoria del general Franco no sólo interesa a ella, sino a Francia, a Gran Bretaña, a Europa toda, a los Estados Unidos, al mundo.

Es explicable que las declaraciones del Duce hayan causado en Norteamérica hondísima impresión. Nunca se oyó una voz más clara, más sincera, más justa en la apreciación de la realidad europea.

Ha abierto muchos ojos y ha cerrado muchos oídos al griterío necio del pacifismo anti-imperialista y anti-fascista.

PERFIL DEL DIA

La censura de Prensa

Según recientes declaraciones del Jefe Nacional de Propaganda y Prensa del Cuartel del Generalísimo, la censura de Prensa pasará muy en breve a ser ejercida por los directores de los periódicos. Cada director será el censor de su periódico. Gran libertad para la expresión del pensamiento. Pero gran responsabilidad para cualquier extralimitación periodística.

Nada más acertado que ese proyecto. De asuntos de periódicos quien entiende es el periodista. Como los médicos de medicina y los abogados de leyes. El periodista auténtico—que en punto a amor a España no cede a nadie—lleva dentro de sí el mejor censor y el mejor freno a su pluma, enderezada siempre al bien de España.

Ya han desaparecido la mayoría de los periodistas masones, trapazonistas y chantagistas, que después de todo nunca pudieron ostentar limpiamente su condición de periodistas. Ya no hay, que sepan, periodismo del estilo de los Busquet. Ya no hay libelos. Y los pocos libelistas que queden se han arrepentido y han adquirido su certificado que les acredita de ciudadanos con un mínimum de decencia profesional.

Por eso, nada mejor que el desempeño de la censura por los propios periodistas. Ganará con ello la información y ganará el público. Exijase—eso sí—mucha responsabilidad; toda la responsabilidad que se quiera. Al periodista decente y caballero no le importa eso. En su honor, en su amor a España y su crédito profesional, lleva el mismo su gran responsabilidad.—EL CRITICON.

TIG-TAC

ESTRATEGIA

Si ya va siendo preciso convocar oposiciones. Unas oposiciones para cubrir plazas de estrategas en los casinos. Poseemos un magnífico stock de estrategas de café y copa, que es preciso organizar y encauzar debidamente para bien de España.

Porque, realmente, a muchos ciudadanos de esos que discuten y vociferan debiera dotárseles de un fajín de Estado Mayor. «Es preciso aislar Cataluña de Valencia». «Hay que tomar Despeñaperros». «Lo mejor sería un desembarco de 50.000 hombres en la bahía de Rosas y Cataluña se desplomaría en ocho días».

Es una lástima que se malogren tan legítimas esperanzas de la ciencia militar. El Estado debería preocuparse de esos beneméritos estrategas. Y no echar en saco roto sus cosas. Lo menos que podía hacer es reunirlos a todos y enviarlos a cualquier parte. A un campo de concentración de bobos, por ejemplo. Y celebrar antes un concurso para premiar con una camisa de fuerza al mejor estratega. Desde luego, la competencia sería reñidísima.

La Exma. señora Duquesa de Osuna

Nombramiento

Ha sido nombrada la Excelentísima señora Duquesa, viuda de Osuna sub-delegada nacional y delegada especial en esta provincia de Asistencia a Frentes y Hospitales. Con toda actividad se está organizando este servicio y mucho esperamos de la inteligencia, actividad y bien probado patriotismo de tan ilustre dama, como asimismo de las distinguidas señoritas que con ella colaboran con el mayor entusiasmo. Ha sido un verdadero acierto el nombramiento a que hacemos referencia.

DE INTERES

Relación de vagones a descargar por sus consignatarios en la Estación de Córdoba

Don B. Moreno, 3; don J. Rey; don J. Luque, 1; don Francisco Ruiz, 1; don Amador Jiménez, 2; «La Cruz del Campo», 1; Almacenes Porras Rubio, 1; hijos de D. Betancor, 1; don Juan Ariza Guevas, 1; «La Mezquita», 1; señor Sierra, 1; S. Berro, 1; don Antonio Mo-

EN EL FRENTE DE VIZCAYA

Bajo una cortina de fuego trabajan los ingenieros militares en la reconstrucción de puentes

VITORIA.—Durante la mañana de ayer la Aviación voló sobre Leona. Después un solo aparato efectuó vuelos de reconocimiento para observar de dónde partían los disparos que el día anterior y ayer mismo hostilizaban nuestras posiciones y el pueblo de Almorabieta.

Descubierto el lugar donde los rojos estaban apostados, una escuadrilla de trimotores dejó caer certeros proyectiles acallando el fuego enemigo.

En la carretera de Almorabieta a Durango, en la que fueron volados los puentes y alcantarillas por los separatistas rojos, se han reconstruido todos por las fuerzas nacionales, quedando únicamente por reconstruir el que da entrada a Almorabieta.

Este se ha derribado por completo y una vez limpiados los escombros dispusieron nuestros ingenieros a cubrir los estribos.

Los ingenieros nacionales del Ejército han trabajado arriesgadamente bajo el fuego sin levantar cabeza ni herramientas a pesar de que cayeron sobre el pueblo cercano y en forma de cortina, de modo que les alcanzaban hasta más de doscientos proyectiles gruesos.

Es justo resaltar el esfuerzo, la pericia y la rapidez con que de nuevo pónense en estado de utilización las rutas destruidas por los rojos en su impotencia.

Por el puente provisional, que funciona desde hace dos días, cruzan ya los camiones y vuelven a sus hogares y caseríos los habitantes de Almorabieta.

Algunas estaciones rojas—sobre todo las «cortas» de 40 metros—mostraban anoche y anteanoche su regocijo por la muerte del general Mola. La de Durruti nos pronunció un brindis canallesco y acabó diciendo: «Brindo por Bilbao, cuyo cerco no tardará muchas horas en levantarse».

Mentira parece que haya españoles tan mentecatos. Es una realidad que nos ha llegado al alma la muerte del insigne Mola. Lo decimos para que nos oigan y lo sepan los repugnantes rojillos. Pero es una realidad también que la muerte del gran soldado no ha hecho sino vigorizar el coraje de los soldados del Norte, ávidos por lanzarse contra el cinturón ese del gallo o de la gallina. Y se lanzarán. No lo duden. Y entrarán en Bilbao a punta de cuchillo y con el nombre de Mola en los labios, como un grito de guerra. Duro ha sido el golpe. Pero más duro es el pecho de nuestros soldados. De aquellos soldados, de los que Mola pudo decir el día de Ochandiano: «Con muchachos así, se da la vuelta al mundo.»

¡Atrás, rojillos repugnantes! El espíritu del general muerto ha prendido en el alma de cada soldado. Ya tocáis su coraje de cerca. Ya usareis de las espuelas más que de las espadas. ¡Mentecatos!—DICK.

La desbandada en las filas rojas

En el mes de Mayo han desertado de las filas rojas mil doscientos ochocientos milicianos

SALAMANCA.—Durante el pasado mes de Mayo se han pasado de las filas rojas a las nacionales 1.208 milicianos, de los cuales 795 llegaron con armamento y municiones.

A la elocuencia de los números hay que añadir una reflexión: Son mil doscientos ochocientos desertados que han arriesgado su vida por huir de un estado de cosas por el cual an-

tes lucharon por salir de un infierno que un día creyeron paraíso. No habrá de fijo uno solo que lamente su decisión, porque todos han encontrado en nuestra zona fraternal acogida. Todos han podido apreciar cómo nuestro movimiento, lejos de los privilegios de clase, se inspira en la justicia social y en el interés de la Patria, que es el de todos los españoles.

Este número ya considerable irá aumentando, porque el tiempo es el mejor aliado de las causas justas y así todos los que no se hayan manchado con crímenes y sangre, irán viniendo, seguros de encontrar en nuestra zona las puertas abiertas de la verdadera España.

Los niños evacuados por los rojos pertenecen a familias de derechas

El Cardenal Gomá se interesa por la suerte de los niños españoles

SALAMANCA.—La mayoría de los niños evacuados de España por orden del «gobierno» rojo, pertenecen a familias de derechas cuyos mayores han sido asesinados, o bien eran huérfanos recogidos por asociaciones religiosas y benéficas que han sido exterminadas. Como estos niños quedaban a cargo del Estado, éste se ha deshecho de ellos preferentemente.

El Cardenal Gomá ha dirigido una carta a los Primados de Francia, Inglaterra, Bélgica, Holanda y Méjico, rogándoles se interesen por la suerte de los niños españoles.

Noticias fidedignas—dice el Cardenal—nos permiten asegurar que muchos de ellos han sido distribuidos entre familias que no profesan la fe católica y nos hacen temer que no pocos recibirán una educación anti-religiosa.

En nombre del episcopado de la España católica, que tal vez pierda en ello una generación de buenos cristianos, nos atrevemos a pedir a su caridad y a la de los obispos de esa noble nación, para que por cuantos medios esté a su alcance salve las almas de estos niños españoles de una probable y definitiva ruina.

COSAS DE LOS ROJILLOS

DE LOS PUEBLOS

«GUION» EN PEÑARROYA-PUEBLONUEVO

Un gran mártir de España

Serían aproximadamente las nueve de la noche, cuando empezaron a correr con gran insistencia los rumores de que el heroico general Mola había fallecido a causa de un accidente de aviación. Desde este momento se pusieron los nervios de todos los que sentimos a España en tensión, esperando la charla de nuestro ilustre General, recibiendo con gran sentimiento y lágrimas en los ojos la confirmación de tan fatal noticia, que priva a España de uno de los que más trabajaron por ella y en este movimiento dió el grito salvador en Navarra, avanzando a través de Castilla hasta las mismas puertas de Madrid.

Mola, hombre recto, que en todo momento se sacrificó por España, ha dado por fin hasta su sangre por la misma, siempre tendrá un recuerdo inmortar de los patriotas que existan, pues no se puede extinguir nunca en la vida la memoria de quien vivió siendo un héroe y supo morir siendo un mártir, víctima de su propio dinamismo, como tan acertadamente dijo la otra noche nuestro general don Gonzalo Queipo de Llano. Mola, hombre católico y español, tuvo una rápida y brillante carrera militar merced a su heroísmo, siendo además un buen escritor; haciendo, como todos recordarán, un gran papel en la Dirección General de Seguridad, especialmente cuando los sucesos de la Facultad de Medicina de Madrid, que no fué sino una represión caballeresca de la Guardia civil ante un atentado vil e infame de los que se llamaban estudiantes, de los cuales no había ninguno sino viles eriminales, asesinos, siendo encarcelado al entrar la funesta República, con injurias y mentiras, de las cuales salió absuelto.

España, nación elegida por Dios en todos los tiempos para salvar a la humanidad, no debe de llorar la pérdida de uno de sus mejores generales, sino que, postrada ante Dios, le diga: Dios mío, que la sangre vertida por el preclaro cristiano y patriota sea la salvación de nuestra Patria, que te ama y bendice desde este suelo.

General Emilio Mola y Vida: ¡Presente!
¡Arriba España!

La fiesta del Sagrado Corazón

Con solemnidad no igualada en años anteriores, se celebró en esta ciudad la fiesta del Sagrado Corazón. Por la mañana se celebró solemne misa cantada con comunión general, siendo innumerables los fieles que se acercaron a recibir el Pan de los Angeles, confortador de las almas.

Durante la misa pronunció un bello sermón nuestro Rvdo. Párroco

don Miguel Vigar, el cual, en hermosos párrafos, con su elocuencia acostumbrada, explicó la grandiosidad del día, teniendo en sus palabras un recuerdo para el invicto general Mola, que vivió y murió luchando con gran ardor por Dios y por su querida Patria España, pidiendo a Dios que la sangre vertida por este caudillo sea la salvación rápida de nuestra Patria, con las oraciones fervorosas de los buenos españoles. Fué muy felicitado.

Por la tarde, a las ocho, se celebró la procesión con asistencia de las autoridades y de todo el pueblo en masa, recorriendo triunfante a los acordes del himno nacional las calles del pueblo el Sagrado Corazón. Asistieron los «Flechas» con su correspondiente Banda de tambores en perfecta formación.

Después de la procesión, don Miguel Vigar, desde el púlpito, volvió a dirigir la palabra, pidiendo a Dios perdón para España, y recordando al héroe y mártir invicto general Mola, terminando con un ¡Viva a Cristo Rey! al que contestó el pueblo entusiastamente.

Todos los que sentimos a Dios y la Patria, arrodillándonos ante el Sagrado Corazón le debemos pedir con todo fervor que acabe esta guerra en nuestra Patria y vuelva a reinar la paz de Cristo en el reino de Cristo.

Corresponsal

GUION en Santaella

RELIGIOSAS

Con mayor entusiasmo que otras veces y animación extraordinaria, ha recorrido las calles de la población el Dios Grande Sacramentado. El día del Corpus, domingo de Sacramento y Octava del Corpus, hizo el recorrido por las calles de la población materialmente tapizadas de juncia y hierbas olorosas y colgadas puertas y balcones sin excepción. El entusiasmo fué grande y el respeto digno de tan solemne fiesta.

La fiesta del Sagrado Corazón de Jesús

Entre vítores y aclamaciones ha pasado en carrera triunfal la bella imagen del Sagrado Corazón, las calles de este pueblo. Lucían ricas colgaduras puertas y balcones, colgaduras que ostentaban todas lazos negros, por la muerte del heroico general Mola, que significa una pérdida nacional por las virtudes y méritos que poseía.

Ascenso

Lo ha obtenido al inmediato empleo de alférez, el digno brigada de la Guardia civil don Francisco Alonso López, comandante militar, al que felicitamos, deseándole nuevos ascensos.—Corresponsal.

GUION en Fernán Núñez

La Octava del Corpus

El jueves 3 del corriente recorrió el itinerario acostumbrado la procesión del Santísimo, que era llevado bajo palio por el párroco de Malpartida de la Serena don José de Cuadra Martínez, asistiendo las autoridades locales y muchísimos fieles. Seguidamente dieron comienzo los cultos dedicados al Corazón de Jesús.

En la parroquia de esta ciudad ha quedado expuesto un hermoso cuadro de la Inmaculada, que en los pasados sucesos revolucionarios fué destruido por las hordas marxistas, y que ha sido cuidadosamente reparado bajo la dirección de nuestro párroco don Antonio Jurado, que tanto celo viene desplegando para la total reparación de los daños que los revolucionarios causaron en el templo.

El día del Sagrado Corazón de Jesús

Se han celebrado con toda solemnidad actos en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

La población colgó como en las grandes solemnidades, colocándose en los balcones lazos negros por la muerte del glorioso general Mola, cuya noticia causó en esta ciudad honda sensación.

Ascenso

Ha sido promovido al empleo inmediato superior, el brigada de la Guardia civil de este puesto don Manuel Mañilo, a quien felicitamos cordialmente.

Corresponsal

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

La criminal aviación marxista bombardeó Granada, causando víctimas en la población civil

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE VIZCAYA: El mal tiempo sigue impidiendo nuestra actividad y sólo ha habido tiroteos y cañoneos.

FRENTE DE LEON Y SANTANDER: Sin novedad, habiéndose presentado algunos milicianos con armamento.

FRENTE DE ASTURIAS: En las últimas horas de la tarde de ayer se rectificó a vanguardia nuestra línea en la Reguera, castigándose al enemigo, que huyó, dejando en nuestra poder siete muertos, cuarenta fusiles y sesenta rollos de alambre.

EJERCITO DEL CENTRO. FRENTE DE ARAGON, SORIA Y MADRID: Sin novedades de importancia, con algunos tiroteos.

FRENTE DE AVILA: Se han llevado a cabo nuevos reconocimientos a vanguardia de nuestras líneas, encontrándose en el sector de La Granja un cementerio con grandísimo número de enterramientos recientes de enemigos, que corresponden a este último período de operaciones, figurando entre ellos el del segundo jefe de las brigadas internacionales llamado Albert Durand.

Se han recogido las ametralladoras de un avión enemigo caído hace días próximo a nuestras líneas, así como uno de los carros rusos inutilizados.

En la loma de Cabeza del Gato se ha encontrado un importante depósito de víveres y prendas.

EJERCITO DEL SUR.—FRENTE DE CORDOBA: En el sector de Peñarroya se avanzó con éxito para rectificar a vanguardia algunas de nuestras posiciones, ocupándose por nuestras tropas las del enemigo, al que hicieron huir, infligiéndole gran castigo, pues dejó en nuestro poder sesenta muertos, veintidós prisioneros, noventa fusiles, cuatro ametralladoras, un fusil ametrallador y abundantes municiones.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: El enemigo, siguiendo su labor criminal, ha bombardeado en la mañana de hoy la población de Granada, causando desperfectos en algunas casas del barrio de San Lázaro ocupadas por personas humildes. Resultaron muertos dos mujeres, dos niños y dos paisanos y heridos veinte mujeres, quince niños y veintidós paisanos.

Salamanca 7 de Junio de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

ULTIMA HORA

La Agencia Reuter difunde una falsa noticia acerca de una supuesta revolución en Portugal. El ministro de la Guerra del Gobierno francés ataca la política del Frente Popular. En el frente de Don Benito las fuerzas nacionales han ocupado importantes posiciones

LISBOA.—Ha producido en todo el territorio portugués profunda indignación la noticia circulada por la Agencia Reuter, según la cual había estallado una revolución en Portugal para adherirse a los rojos españoles.

La burda patraña ha causado la indignación de las gentes y en todas las provincias se han organizado manifestaciones de adhesión al general Carmona y al Gabinete de Oliveira Salazar. En Lisboa los legionarios antifranquistas organizaron una imponente manifestación que llegó hasta el Palacio presidencial. El jefe del Gobierno se asomó a uno de los balcones, siendo aclamado por la muchedumbre.

PARIS.—Con motivo del congreso que está celebrando el partido radical socialista francés, en la sesión de ayer el ministro de la Guerra, Deladier, pronunció un discurso, en el que atacó la política del Frente Popular que perjudica enormemente la economía de Francia. El discurso de Deladier está siendo muy comentado.

SEVILLA.—En el sector de Extremadura nuestras fuerzas efectuaron ayer una rectificación de las líneas de vanguardia. En las primeras horas de la mañana nuestra artillería bombardeó certeramente las posiciones rojas y después la Infantería inició un avance ocupando importantes posiciones en el frente de Don Benito. Nuestras tropas se apoderaron de material bélico, destruyendo por los disparos de nuestros cañones y de una importante cantidad de cajas de municiones.

En este sector se han pasado a nuestras filas muchos milicianos, quienes cuentan y no acaban de las penalidades que sufren en la zona roja.

Siempre que sufren los rojos alguna derrotan fusilan a unos cuantos milicianos y los familiares de los que se

deciden a pasarse a nuestro campo son también fusilados sin piedad. Si no fuera por esto y por la estrecha vigilancia de que son objeto, se pasarían unidades enteras al Ejército de Franco.

En la provincia de Jaén y en muchos pueblos de la provincia de Extremadura suspiran con ansiedad por la llegada de los soldados nacionales. Todo el mundo comenta en estos pueblos el triunfo de las fuerzas de Franco, de cuyo éxito están plenamente convencidos hasta los propios dirigentes, pues hablan de ello en sus conversaciones íntimas.

Otra víctima del «Deutschland»

El número de muertos se eleva a la cifra de treinta

GIBRALTAR.—Ha fallecido el marino alemán Brueckner, en el hospital británico, a causa de las heridas que sufrió en la alevosa y cobarde agresión que hicieron los rojos al crucero «Deutschland».

El número de muertos habidos hasta la fecha se eleva a 30.

Santoral y cultos

Santo del día: San Guillermo, San Maximino y San Victoriano. Mañana: San Primo, San Feliciano y San Vicente.

En las Esclavas

El día 10, y dirigido por el R. P. Superior, tendrá lugar el Día del Retiro mensual en la iglesia de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, siendo las horas de entrada a las diez y media de la mañana y a las tres y media de la tarde.

A las once, lectura; a las doce pláticas; a las doce y media, visita al San-

VIENA.—Ha llegado a esta ciudad el gobernador de Roma príncipe Colonna, acompañado de su esposa. Fué recibido por las autoridades. En honor del príncipe Colonna se preparan en la ciudad varias fiestas y recepciones.

BERLIN.—Hoy se ha hecho público el Decreto concediendo al Duce y al Conde de Ciano la gran Cruz del Águila germana, nueva condecoración creada por el Gobierno del Reich.

tísimo; a las tres y media, rosario; a las cuatro y media, lectura, y a las cinco y media, meditación.

Jubileo circular

El Jubileo circular que ha de verificarse en el mes de Junio es como sigue:

El día 10 en San Pedro Alcántara, el 15 en el Sagrario, el 20 en San Juan y el 26 en San Pedro.

EL GAS

es lo más

Limpio
Cómodo
y
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

PLAZA DE TOROS - IDEAL CINEMA

HOY MARTES 8 DE JUNIO DE 1937. (Diariamente cambio de programa)
Desde las nueve y media de la noche.—La superproducción «Radio» de esta temporada, una película excepcional, intrigante, titulada LAS SIETE LLAVES, por Gene Raymond y Margaret Callahan, en español.—Silla, 1'00. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10.—Mañana, LA LOTERIA DEL AMOR, por Pat Paterson y Lew Ayres

PARQUE RECREATIVO (Local de Verano) :: Empresa A. C. breva

HOY MARTES 8 DE JUNIO DE 1937
Desde las 8'45.—La segunda jornada de «Los tres mosqueteros», titulada MILADY, en español, por Aime Simon Girard, Harry Baur y Blanche Montel.—Sillas, 0'90. Soldados y milicias sin graduación, 0'50. Niños, 0'30.
COLISEO SAN ANDRES.—Hoy, desde las 8'45 tarde.—LOS TRES MOSQUETEROS.—Sillas, 0'80. Niños 0'30.—Mañana, YO, TU Y ELLA, en español, por Catalina Bárcena, Mona Maris y Luis Alonso

CINE GONGORA - Empresa RAMOS - José María, S. - Tel. 7165

HOY MARTES 8 DE JUNIO DE 1937
A las 8 tarde y a las 11 noche.—Gran programa.—UFA presenta a Kathé de Nagy y Hans Albers en FUGITIVOS, producción alemana.—Butaca de patio, 1'25. Entresuelo, 0'60.—Próximamente, inauguración de la TERRAZA. El local más fresco y predilecto por el público de Córdoba.—Caméto diario de programa, con los estrenos y reprisés grandes producciones

Lo que ocurre en Córdoba

En sufragio por el alma del General Mola

El jueves se celebrarán honras fúnebres en la Catedral

A las once de la mañana del próximo jueves, día 10, se verificarán en el Crucero de la Santa Iglesia Catedral solemnes honras fúnebres en sufragio por el alma del glorioso general don Emilio Mola Vidal.

El Alcalde de la ciudad, don Anto-

nio Coello y Ramírez de Arellano, ha cursado hoy las invitaciones oficiales para dicho acto y es de esperar que al mismo acuda todo Córdoba para rendir el último tributo al general invicto que murió pensando en el resurgir de la Patria.

Gobierno Civil

De interés para los labradores

Se hace saber por el presente que cuantos propietarios de máquinas se-gadoras-atadoras, etc., etc. necesiten personal especializado que se encuentre actualmente prestando sus servicios como militarizados, deben dirigir las expresadas peticiones al excelentísimo señor General Gobernador militar de esta plaza, evitándose así la dilación en la tramitación de las mismas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Córdoba 8 de Junio de 1937.—El Gobernador civil, **Eduardo Valera Valverde.**

El Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. habla para los lectores de GUIÓN

En nuestro número de mañana publicaremos una interesante entrevista celebrada por uno de nuestros redactores con el Jefe Provincial Don Fernando Fernández

LEA USTED NUESTRO INTERESANTE NUMERO DE MAÑANA

Consejo Permanente de Guerra

Mañana se reunirá el Consejo Permanente de Guerra para ver y fallar la causa instruida contra Antonio Sánchez Reyes, acusado del delito de rebelión.

Astuará de Juez instructor de la causa el señor Martín de Agar y defenderá al procesado el capitán señor Alcaraz.

De 1.ª Enseñanza

Cese

El alcalde de Montilla comunica a esta Sección Administrativa que don Francisco Moreno Corpas ha cesado del cargo que venía desempeñando en la escuela número 2 de la graduada de San José.

DE SOCIEDAD

Procedente de Toledo ha llegado a nuestra capital el laureado comandante don José Carvajal Arrieta, que fué ayudante del general Mostardó cuando la magnífica gesta de la defensa del Alázar de Toledo.

Hoy manda el batallón de Bailén que con tan elevado patriotismo combatió en los frentes castellanos.

Sea bienvenido nuestro querido amigo.

—Para pasar unos días con sus familiares llegó anoche, procedente de Sevilla, nuestro querido amigo don Arturo Carvajal Arrieta, acompañado de su distinguida esposa doña Isabel Rodríguez de León, a quienes enviamos nuestro afectuoso saludo.

2 Pesetas

DOCENA de pasteles surtidos en la

JUDERIA - DEANES, 25

CURSILLO

El próximo día 20 del actual dará comienzo el cursillo preparatorio a los exámenes de aptitud para proveer los mandos de las centurias de Flechas y Cadetes. Se celebrará en el Salón de Conferencias del Cuartel, durante los días 20 del actual al 5 de Julio, ambas inclusive, de siete a ocho de la noche, advirtiéndose a los Flechas y Cadetes que en la actualidad tengan mando, que para seguir en el mismo habrán de asistir a este cursillo preparatorio y someterse a las mismas pruebas de aptitud que los que no los tienen, cesando en el mismo el Flecha o Cadete que no teniendo no solicitase ingresar en dicho cursillo preparatorio.

Los Flechas y Cadetes que deseen su ingreso en este cursillo deberán solicitarlo de la Delegación Local de la Organización Juvenil de F. E. T. y de las J. O. N. S., hasta el día 18 del actual en que quedará cerrado el plazo de admisión.

Gratitud de los «Flechas»

Carta abierta

«Córdoba 7 de Junio de 1937.

Señor Director de GUIÓN.

Córdoba.

Muy señor nuestro: Le agradecemos infinito haga pública nuestra gratitud por medio de su simpático periódico, aquellas personas que nos envían donativos y nos ofrecen sus servicios gratuitos para el festival taurino de los «Flechas».

Muy agradecidos nos reiteramos a sus órdenes suyos atentos seguros servidores q. e. s. m., **A. Gil Muñoz,** Delegado Local de «Flechas». [Arriba Española]

Degraciado accidente

Un niño arrollado por un automóvil

En las primeras horas de la tarde de hoy ha sido arrollado por un automóvil, en la calle Alfonso XII, el niño de cuatro años de edad Manuel Muñoz Arribas.

Resultó lesionado y fué trasladado a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron la fractura del muslo izquierdo, contusiones en la región occipital y erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo. Pronóstico, grave.

Una vez curado el pequeñuelo fué trasladado a su domicilio, calle Frias, número 28.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Los afiliados a Renovación Española ingresan en bloque en Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

En el día de hoy han ingresado en bloque en Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., cumpliendo lo dispuesto por Decreto del Generalísimo, todos los afiliados al extinguido partido de Renovación Española.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

Habiéndose creado por la Jefatura Nacional de la Sección Femenina un nuevo servicio llamado «Hermandad de la ciudad y el campo» para ayudar a las familias campesinas que al acercarse el verano y con él la época más dura de la faena del campo, pensarán con angustia en una recolección hecha otros años con brazos varoniles y vigorosos, hogares en trances y lances de guerra, la Sección Femenina de Córdoba hace un llamamiento a todas sus afiliadas que con carácter voluntario quieran cooperar a este hermoso servicio.

Las que deseen ayudarnos se presentarán en la Sección Femenina, Sevilla, sin número el miércoles, día 9, a las siete de la tarde.

Delegación provincial de «Hermandad de la ciudad y el campo»

Se trata de ayudar a las familias necesitadas de la capital y los pueblos, pues al acercarse las faenas intensas del campo, se vean agobiadas por tener en los frentes a los hombres de la familia, y ante la imposibilidad de tener jornaleros por falta de ellos y por medios materiales de pagarlos. Esta ayuda la prestarán afiliadas voluntarias de la Sección Femenina.

Todas las familias que estén necesitadas de esta ayuda, pueden pasarse por la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., calle Sevilla, sin número, de cinco a ocho de la tarde.

La Jefe Local, P. O., **Pilar González.**

Anúnciese en «Guión»

GRAN REBAJA

2 PESETAS docena de pasteles surtidos ¡No confundirse! DEANES, 25 (Judería)

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

SE ARRIENDA desde el día un piso muy amplio y alegre en la calle Fernando Colón, 10 y 12. En la misma se venden algunos muebles.

Málaga, 11, teléfono 1590.—Torrefacto a 12'95. Natural a 14'50.

ALQUILO en Pedregalejo (Málaga), para temporada baños, villa con jardín, precio módico. Razón, Fernando Bassy, calle Córdoba, 1, Málaga.

Para los que dudan que en España ha empezado a amanecer

AVILA.—El Gobernador civil ha impuesto la multa de cinco mil pesetas al vecino de Madrigal Nemesio Banz, por abonar a sus obreros salarios inferiores a las actuales bases de trabajo.

La Falange va a edificar un monumento al general Mola

VITORIA.—La Falange ha decidido edificar un monumento que perpetúe la memoria del general Mola en el mismo lugar donde encontró la muerte el invicto caudillo.

Dos vagones de explosivos detenidos en la frontera franco-catalana

IRUN.—Los controladores que ejercen la vigilancia en la frontera franco-catalana detuvieron dos vagones que, según las hojas declaratorias de la expedición, contenían trece toneladas de aceite. Hecha la investigación pertinente resultó que los vagones contenían trece toneladas de dimitrataleno, explosivo de mucha energía, e iban a ser introducidos en España para la zona roja por un agente de Cervere.

Concurso literario de «Flechas»

Premios y condiciones

Con el ánimo de despertar en los niños de nuestra F. E. T. el amor a la literatura como base de adquisición cultural y para interesarles en la formación de los postulados Nacional-sindicalista, la Delegación Local de la Organización Juvenil de F. E. T. y de las J. O. N. S., abre un concurso literario para los pertenecientes a esta Organización local.

Se adjudicarán cuatro premios.

- 1.º Una magnífica pluma estiligráfica.
- 2.º Uniforme completo de «Flecha».
- 3.º Un balón fútbol (Reglamento).
- 4.º Equipo de gimnasia (camiseta, calcetines y zapatillas).

El concurso «Flechas» se ajustará a las siguientes bases:

Primera. Los trabajos que se envían a este concurso han de ser originales sobre temas de libre elección, siempre comprendido el espíritu de Falange.

Segunda. Serán enviados a la «Junta Organizadora del Concurso Flechas», Delegación Local, hasta el día 5 de Julio próximo.

Los recibidos después de esta fecha no serán admitidos.

Tercera. No podrán exceder de dos cuartillas a máquina, a dos espacios y por una sola cara; no se enviarán firmados, sino señalados con un lema igual al que figure en sobre apar-

Como quiera que dicho explosivo no figura en la relación de las materias objeto de incautación, los controladores han consultado a Londres y están en espera de la contestación del Comité de No intervención.

El ministro de la Gobernación del Gobierno rojo expresa sus temores

VALENCIA.—El ministro de la Gobernación del Gobierno rojo de Negrín ha dicho a los periodistas que ha cursado órdenes severísimas para normalizar la vida en la retaguardia, aunque temo—agregó—que mis deseos se vean estrellados ante la actitud subversiva de algunas organizaciones políticas.

Rojos para Valencia

ALGECIRAS.—En un buque-hospital británico ha salido de Gibraltar con rumbo a Valencia una nueva expedición de rojos que habían huido de las ciudades liberadas para no responder de los crímenes que habían cometido.

Sentida defunción

D. Francisco Nieto Marín

A las dos de la madrugada de hoy ha dejado de existir en el vecino pueblo de Fernán Núñez don Francisco Nieto Marín, quien, merced a su carácter simpático y afable y a su honradez acrisolada, supo captarse la estimación y el cariño de sus convecinos.

La muerte del señor Nieto Marín ha producido verdadero pesar en Fernán Núñez y en Córdoba, donde el finado contaba con numerosas amistades.

Esta tarde a las siete se verificará en Fernán Núñez el entierro del señor Nieto Marín, habiéndose trasladado al vecino pueblo muchas personas para acompañar a su última morada al que en vida fué un amigo leal y generoso.

A su desconsolada esposa, hijos y demás familia enviamos nuestro pésame muy sentido por la irreparable desgracia que les aflige.

te, cerrado, que contenga el nombre y dirección del autor.

Cuarta. Los premios no podrán declararse desiertos.

Quinta. Los trabajos premiados serán publicados en la página de los «Flechas».

Córdoba 7 de Junio de 1937.—La Comisión Organizadora del Concurso de «Flechas».



EL SEÑOR

Don Francisco Nieto Marín

Falleció a las 2 horas del día 8 de Junio de 1937, a los 46 años de edad, en la villa de Fernán-Núñez

R. I. P. A.

Su desconsolada esposa doña Saturnina Hidalgo Marín; su madre política doña Francisca Marín Serrano; hermanos don Jacinto, don Fernando y doña Dolores; hermanos políticos don José Hidalgo Marín y don Manuel Luque Cabello; tíos, sobrinos y demás familia,

PARTICIPAN su irreparable pérdida y ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las siete de la tarde, al Cementerio de esta villa.

Hechos auténticos que se van descubriendo

La odisea de un Guardia civil

Fué «fusilado» por los rojos y después de caminar toda la noche por los montes, logró salvarse milagrosamente

A lo largo de esta guerra de reconquista se están registrando casos verdaderamente milagrosos y providenciales.

No sé realmente en esta ocasión cómo se habrá encomendado a Dios el protagonista del relato; pero es la verdad que merece su divulgación.

Se trata de un joven guardia civil de la Felguera. José Ernesto Trinca, el cual, en unión de otros 150 fué detenido y encerrado por los rojos al estallar allí el movimiento, o sea el 20 de Julio, en un convento de frailes.

«Vamos a matar a los civiles»

Allí permanecieron hasta el día 21, fecha en que decidieron trasladarlos a Labiana, lo que no llevaron a la práctica quizá porque el comité de la Felguera no quería hacerse responsable de ellos.

—Allí permanecimos hasta el día 12—comienza diciendo el señor Ernesto—quedando a disposición del Comité provincial de Asturias roja, el cual dió orden de que fuésemos sacados veinte para ser fusilados en Caborana.

La «pantomima» de los fusilamientos

—¿Qué trato les daban por el camino?

—Ya usted puede suponérselo. Y además teníamos que soportar la pantomima de los fusilamientos simulados delante de cada cementerio que encontrábamos en la ruta. Y ya usted puede figurarse el martirio que aquello suponía para nosotros. Porque alguno caía, indistintamente, pero formábamos todos en masa delante del pelotón que debía ejecutarlos.

Nos daban de comer 27 garbanzos

Mientras estuvimos en Moreda nos daban de comer 27 garbanzos, contados, a cada comida.

Por fin el día 16 de Noviembre llegó la hora decisiva para nosotros. A las doce de la noche penetran en nuestras celdas varios milicianos registrándonos y despojándonos de cuantos objetos de algún valor llevábamos con nosotros. Comprendimos perfectamente que aquello era el prólogo de lo que momentos más tarde debía de ocurrir. Y bien esposados nos condujeron a una camioneta que nos trasladó a Riofrio. Entonces ya no éramos más que once guardias...

En este lugar formamos en una fila trágica. El pelotón de milicianos que iba a ejecutarlos aún tuvo la cobardía de dirigirnos una sarta de insultos y palabras groseras.

Caímos desplomados al suelo

—Yo estaba nervioso, impaciente, como es natural y, lo mismo les acontecía a mis compañeros; pero si he de decir la verdad, limpio de pecados y con la conciencia tranquila, parece que alentaba mi espíritu.

Los milicianos empuñaron sus fusiles, funcionaron rápidos los cerrojos y acto seguido nos vimos frente a la muerte.

El individuo que los mandaba dió la voz de fuego, sonando una descarga cerrada.

Todos caímos desplomados al suelo.

—¿Le hirieron a usted?

—No.

—¿Se desvaneció entonces?

—Tampoco.

—Aparentó usted...

—Menos aún. Ha sido algo que yo mismo no puedo explicarlo. Lo que sí recuerdo es que caí con todo conocimiento enzarzado entre mis compañeros de infortunio, de bruceas.

No tardé en notar la sangre caliente que, resbalándose por la cabeza me manchaba el rostro. Entonces pensé si efectivamente estaría herido, pero yo no había perdido las energías normales y, por otro lado, no sentía dolor alguno. Y era que uno de mis compañeros que cayó sobre mí agonizaba manando abundante sangre.

Por dos veces volvieron a disparar

Por dos veces volvieron a disparar sus fusiles sobre nosotros.

—¿Le hirieron entonces?

—Sí, la primera vez en una rodilla, y, por último, en un brazo.

—¿Se quejó usted?

—Me guardé bien de hacerlo.

Este, parece que aún respira

—Yo escuchaba con atención lo que hablaban los milicianos. De pronto uno, dijo, examinándonos: «¿Qué zapatos más estupendos gastan estos tíos! A ver, quitárselos. Y nos descalzaron a todos. Después se acercó a mí y observó: «Este parece que aún respira». Hubo un silencio brevísimo. Después ordenó: «Dadme una pistola, que yo no tengo balas, para terminar con éste».

En tales circunstancias dudé de mi suerte, probablemente aque tipo me dispararía a boca de jarro a la cabeza, y entonces...

Entonces se acercó otro y sentenció: «A éste le apunté yo bien, y mi pistola no falló; está bien muerto, no vez la sangre que arroja de la cabeza».

Casi me levanto a darle las gracias al autor de «mi asesinato»... Si no lo hice fué porque abrigué la esperanza de encontrarle algún día y «devolverle» el favor que me hizo.

A lo mejor me enterraban vivo

—Empezaron a quitarnos las esposas de las muñecas. Sin embargo la torpeza de un miliciano no acertaba el manejo de aquel aparato que forcejeaba inútilmente para sacarlo de las muñecas de un desgraciado que cayó no muy lejos de mí. Entonces pidió una navaja para cortarlas manos.

Yo miré para las mías y ví que estaban atadas con cuerdas. Respiré tranquilo.

Como el miliciano no pudo desposar el cadáver, y seguía forcejeando, le ordenó el cabecilla: «Vete a buscar un «hacha» y se las cortas más pronto».

Dió orden de que nos enterrasen. Y yo había pensado en este último detalle. El pánico a ser enterrado vivo, me horrorizaba. Cuando me tocó a mí, tendría que gritar para que me fusilasen de verdad. Y a lo mejor aquellos salvajes se vengaban enterrándome vivo...

Estaba de Dios que había de salvarme

—Pero estaba de Dios que yo había de salvarme, porque las fosas no estaban hechas, lo que motivó la indignación del cabecilla.

Por fin decidieron marcharse, acordando volver al siguiente día por la mañana para enterrarnos.

Sentí como se alejaba el camión con nuestros asesinos, y lentamente, fui irguiendo la cabeza, estudiándolo todo. El silencio era absoluto, no se oía el menor ruido. Como pude me levanté, huyendo de aquel lugar. De pronto sentí hablar y creyéndome descubierto me tiré por un barranco, pero no había sido más que una falsa alarma.

Con los dientes deshice los nudos de las cuerdas que me sujetaban las manos y así quedé libre, marchando por la carretera hasta Lillo. A escasos metros de este pueblo, ya apenas me podía tener en pie por la sangre vertida de las heridas. Era ya por la mañana. Me encontré con tres evadidos. Y mientras uno se acercaba al pueblo a dar cuenta de mi situación, el otro quedaba a mi lado, porque yo tuve que arrojarle al suelo.

Por último ví venir a unos cuantos falangistas, que pensé eran milicianos rojos. Al verles las cinco flechas no pude contener un «¡Arriba España!»

Allí me hicieron las primeras curas y después me llevaron al Hospital de la Cruz Roja de León.

Como se ve, la odisea no ha podido ser más accidentada.

Conde de Rivera



El General Queipo al micrófono

Comenzó anoche su charla el general Queipo de Llano continuando el relato interesantísimo de lo que ocurre en Barcelona para venir a demostrar de manera evidencísima que el «gobierno» de Valencia no ejerce control ninguno en la España roja.

Como en el día de hoy ha habido muy pocas operaciones, los rojos se han dedicado a inventar victorias y así Radio Madrid ha dicho que en el «frente de la Sierra siguen consolidándose las posiciones últimamente conquistadas». Claro que esas posiciones están muy a retaguardia después de las palizas que han recibido durante los últimos días.

Nuestras tropas, en un reconocimiento a vanguardia, han encontrado un cementerio que contenía un número enorme de sepulturas, en una de las cuales se leía: «Albert Durant, jefe de una brigada internacional».

El parte oficial rojo dice que en Vizcaya, la noche pasada, atacamos y que nos rechazaron. Esto es completamente incierto, pues desde anteanoche la Peña de Lemona está por completo en nuestro poder y aún tenemos posiciones más avanzadas.

Se refirió después el general a la noticia lanzada por los rojos de que van llegar a su campo elementos sanitarios y médicos de América y a este propósito comentó las declaraciones hechas en Montevideo por el doctor Marañón.

Comentó humorísticamente dos noticias de Valencia: Una de ellas decía

que prosigue el magno proceso contra los militares que se sublevaron y la otra es que el «gobierno» ha ordenado a Miajas que formule un plan de guerra de tan gran extensión, que permita llegar por un lado a Portugal y por otro a Segovia y Soria.

Dió cuenta de las novedades del día, haciendo resaltar que en el Ejército del Sur se había tomado al Norte de Peñarroya Cerro Gordo, Sierra Tejonera y las de Santa Cruz y el Rector. En el ataque intervinieron combinadamente fuerzas de Aviación, de Artillería y de Infantería. Entre el material cogido a los rojos figuran cuatro ametralladoras, un fusil ametrallador y noventa fusiles rusos. También se les ha hecho sesenta muertos y veintidós prisioneros.

Por último, leyó la lista de donativos y se despidió de los radioyentes con sus «Buenas noches, señores».

Suscríbese a GUIÓN

Donativos hechos por la Guardia Cívica el día 7 de los corrientes

Al Gobernador civil para sustituir al acrezado «España», 10.000 pesetas.

Para el Ropero de San Rafael y demás Hospitales, a la señora Presidenta doña Pez Courtoy de Gregorio García, 1.000 pesetas.

De todos los frentes

Largo Caballero preparado para marchar de España

El enemigo público número uno embarcará para su fastuosa residencia de Méjico

SALAMANCA.—Se sabe de manera cierta que Largo Caballero saldrá próximamente para Méjico, donde ha adquirido una propiedad de lujo.

Sus agentes de París han recibido la orden de mandar a Méjico todas las joyas, cuadros, tapices y objetos de arte que tienen en su poder.

¡Que te quedas solo!

Otro amigo que se le va a Azaña

PARIS.—A Azaña sólo le quedarán, a última hora, como inseparables, sus verrugas. Todos los demás «amigos» aduladores, en el momento de la trágica realidad, huirán de él.

Hoy es Gabriel Franco, ministro de Hacienda con Azaña, y uno de los hombres «mimados» por el presidente de la República.

Este señor ha declarado, ante el triunfo definitivo de la España nacional, que no tiene que ver nada con sus antiguos correigionarios, de los que está completamente desligado.

Ha dicho también Gabriel Franco que todo el oro robado al Banco de España por los rojos está repartido ya por los Bancos extranjeros y no queda nada en el territorio nacional, aunque lo haya dicho así Negrán últimamente.

Las emisoras de Bilbao piden angustiosamente auxilio a Cataluña

«A pesar de haber muerto Mola, el peligro no ha pasado»

VITORIA.—Todas las emisoras de Vizcaya han radiado una alocución en catalán a los combatientes catalanes. Toda clase de reflexiones se hicieron para convencer a los catalanes con el fin de que emprendan una ofensiva inmediata en los frentes de Aragón.

Los vizcaítarras decían: «La libertad de Euzkadí es la libertad de Cataluña y si cayera Euzkadí, que no caerá, porque no hay más que heroísmo en las trincheras, caería Cataluña, y esto no puede ocurrir. Podemos evitarlo y nada más sencillo que dejarnos de homenajes en la retaguardia, porque lo que Euzkadí necesita no son homenajes en la retaguardia, sino homenajes y esfuerzos en el frente y más concretamente en el frente de Aragón».

En Euzkadí se está destruyendo lo que en Cataluña no permitiríamos que se destruyera. Por eso, para evitarlo, es por lo que los compañeros de Euzkadí necesitan la ayuda de todos los frentes de España, porque el peligro, a pesar de haber muerto Mola, no ha pasado.

Los actos en cines y teatros no son eficaces en esta guerra, y si se continúa por ese camino, los fascistas entrarán en Bilbao.

En cuanto se pierda Bilbao, se pierde Barcelona. Nosotros dimos hechos y no palabras, y aunque esté muy bien la semana de homenaje a Euzkadí, que se ha celebrado en Barcelona, hubiera sido mucho me-

gor un homenaje en el frente, rompiendo líneas enemigas y obligando a los fascistas a quitar fuerzas del Norte para tapan la brecha que debíamos haber abierto.»

Las emisoras rojas ocultan que todos los intentos que han realizado para abrir esa brecha de que hablan los vizcaítarras han terminado en sangrientos fracasos.

La guerra en el frente de Madrid

Nuestros soldados se dedican a la humanitaria labor de enterrar a los rojos muertos

AVILA.—Sigue la calma más absoluta en el frente de la Sierra. En los sectores de La Granja y Alto de León los rojos no han quedado con ganas de repetir sus ataques, ya que los desastres que han sufrido no tienen precedentes.

Nuestros soldados se han dedicado durante todo el día a enterrar los numerosos muertos de rojos que había diseminados por el campo. La labor ha sido tan ardua que a la caída de la tarde los soldados tuvieron que ser relevado en su humanitaria faena por los sanitarios, quienes terminaron de dar sepultura a los pobres rojos.

En los sectores de Las Navas y Robledo hubo solamente ligeros tiroteos de fusil, sin consecuencias.